

**PLANUL LOCAL DE ACTIUNE**  
**privind incluziunea cetățenilor români de etnie roma, din comuna Domnesti, judetul Ilfov pentru**  
**anul 2023**

Nr. Crt.	Domeniul sectorial	Obiective	Activitati	Responsabil	Indicatori	Termen
1	Educatie	<p>Reducerea abandonului scolar si cresterea ratei de cuprindere a elevilor de etnie roma într-un sistem de învățământ de calitate.</p> <p>Atractivitate crescuta a sistemului de învățământ.</p> <p>Absenteism scazut.</p> <p>Constientizarea asupra importantei educatiei.</p> <p>Diagnosticarea corecta a situatiei scolare a elevilor de etnie roma.</p> <p>Informarea la timp si corespunzator aparintilor</p>	<p>Cresterea de programe vizand sporirea accesului la educatie a copiilor de etnie roma si incurajarea participarii acestora la sistemul de invatamant.</p> <p>Monitorizarea, meidatizarea, implementarea si finantarea programelor de sprijin pentru stimularea participarii scolare, programe de tip:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Scoala dupa scoala;</li> <li>- A doua sansa.</li> </ul> <p>Realizarea unor programe de consiliere a parintilor de etnie roma pentru informarea asupra beneficiilor participarii la educatie si consecintele abandonului scolar.</p> <p>Asigurarea transportului scolar gratuit pentru elevii de etnie roma in cazul in care este necesar.</p>	<p>Scoală</p> <p>Consiliu Local</p> <p>Primarie</p>	<p>Reducerea abandonului scolar.</p> <p>Stimularea participarii la educatie timpurie a copiilor din grupuri dezavantajate.</p>	permanent
2	Ocuparea fortei de munca	<p>Creșterea nivelului de instruire a membrilor comunităților vulnerabile cu romi în meserii căutate pe piața forței de muncă.</p> <p>Consilierea/îndrumarea privind locurile de</p>	<p>Monitorizarea permanentă, fermă, cu prioritate, a aplicării legislației existente în materie de incluziune socială pentru cetățenii români de etnie romă.</p>	Agentia Judeteana	<p>Creșterea gradului de informare si consiliere a cetatenilor romani apartinand minoritatii rome.</p>	permanent

		munca vacante. Facilitarea accesului la măsuri active	consiliere și mediere pentru romi	Pentru Ocuparea Fortei de Munca Ilfov.	Cresterea nr. de persoane de etnie romă care dobândesc calificare, prin recunoașterea a competențelor profesionale.	
3	Sanatate	Îmbunătățirea accesului persoanelor de etnie romă la servicii preventive și curative de baza integrate și fără discriminare. Informarea asupra dreptului la pachetul minimal de servicii de sanatate pentru persoanele care nu sunt incluse în sistemul asigurărilor sociale de sanatate. Informarea parintilor privind importanta vaccinarii copiilor. Servicii de planificare familiala. Campanie de prevenire a comportamentelor la risc: consum de alcool, consum de tutun.	Includerea persoanelor de etnie romă, în funcție de gradul de vulnerabilitate socio-medicală, în programele naționale de sănătate derulate de către autoritățile competente. Acțiuni de igienizare prin oferirea produselor necesare pentru igiena corporală și casnică. Monitorizarea nașterilor pe parcursul anului pentru asigurarea imunizării sugărilor. Fiecare beneficiar/familie să figureze pe lista unui medic de familie.	medicul de familie DSP Ilfov Consiliu Local Scoala	Reducerea ratei riscului de îmbolnăviri ale mamei. Reducerea ratei riscului de îmbolnăvire în rândul copiilor. Reducerea ratei riscului de excluziune multiplă a familiei rome. Numar intervenții adresate în special în rândul tinerelor rome și implementarea de intervenții adresate sănătății femeii și copilului. Procentul persoanelor rome cuminim 1 vizita pe an la medicul de familie.	permanent

					<p>Procentul de acoperire vaccinarea copii.</p> <p>Numar de beneficiari informati/consiliati.</p> <p>Accesul universal la serviciile de sanatate.</p>	
4	Locuinta	<p>Imbunatatirea calitatii conditiilor de locuit si a dezvoltarii zonelor dezavantajate.</p> <p>Eradicarea habitatului insalubru.</p>	<p>Asigurarea infrastructurii necesare unei locuiri decente.</p> <p>Activitati specifice de intretinere a drumurilor</p>	<p>Primăria</p> <p>Consiliu Local</p>	<p>Asigurarea energiei electrice, apa si canal,</p> <p>Cai de acces circulabile.</p>	permanent

5	Afirmarea identitatii culturale si sociale	Conservarea și afirmarea culturii, limbii, istoriei și identității minorității naționale a romilor din România.	<p>Conservarea și promovarea dialectelor limbii romani.</p> <p>Reprezentarea portului tradițional rom.</p> <p>Promovarea contribuției romilor la dezvoltarea societății românești.</p>	<p>Primaria</p> <p>Scoală</p>	<p>Numărul de acțiuni/proiecte/programe culturale specifice</p> <p>Număr de evenimente de promovare organizate.</p>	permanent
6	Discriminarea	Informarea-conștientizarea publică cu privire la atitudinile anti-rome generatoare de discurs al urii sau infracțiuni motivate de ură rasială.	Monitorizarea media și a forumurilor de pe internet cu privire la conținutul discursului incitator la ură rasială.	<p>Primăria</p> <p>Scoală</p>		permanent